
1. 다음 그림의 직각삼각형에서 선분 AB 의 길이를 구하여라.
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해설



2. 다음그림에서 ∠BAC = 90°, AB = 5, BC =

8 이고 □ACDE 는 정사각형일 때, □ACDE
의 넓이를 구하여라.
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√
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√
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√
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해설



3. 다음은 빗변을 밑변으로 하는 직각삼각형
이다. 높이 h 를 구하여라.
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직각삼각형이므로 피타고라스 정리에 의해 길이가 주어지지
않은 변의 길이는 5 이다.
주어진 직각삼각형의 넓이는 두 가지 방법으로 구할 수 있고,
이는 서로 같다.

즉, 12 × 5 = 13h 이므로 h =
60

13

해설



4. 다음 그림과 같이 ∠A = 90 ° 인 직각삼각형
ABC 의점 A 에서 BC 에내린수선의발을
H 라 할 때, △ABC 의 넓이를 구하여라.
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△ACH와 △ABC는 ∠C를 공통각으로 가지고 있으며
한 개씩의 직각을 가지고 있다.
따라서 두 삼각형은 닮은 꼴이므로
AC : CH = BC : AC에서
AC2

= CH × CB 이므로 21 = 3 × CB , 즉 CB = 7

△ABC 에서 피타고라스 정리를 적용하면 49 = 21 + AB2

AB = 2
√
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해설



5. 다음 그림과 같은 직각삼각형 ABC 에서 AC = 4 , BC = 3 , DE = 2

일 때, AD2
+ BE2

의 값을 구하여라.
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위의 직각삼각형 ABC 에서 다음 관계가 성립한다.
DE2

+ BC2
= BE2

+ CD2

따라서 AB =
√
32 + 42 = 5, AD2

+ BE2
= 22 + 52 = 29

해설



6. 다음과 같이 정사각형 ABCD 의 내부에 한 점 P 가 있다. PC =

2
√
2cm , PD = 3

√
2cm 일 때, x2 − y2 의 값은?
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2)2, x2 − y2 = 18 − 8, x2 − y2 = 10

이다.

해설



7. 다음 그림과 같이 ∠A = 90◦ 인 직각삼각형 ABC 에서 DC = 5 ,
BC = 7 일 때, BE2 −DE2

를 구하여라.
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72 − 52 = BE2 −DE2
이므로 BE2 −DE2

= 49 − 25 = 24

해설



8. 다음 도형에서 색칠한 부분의 넓이는
30cm2 이라고 할 때, AH의 길이를 구
하여라.
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색칠한 부분의 넓이와 △ABC의 넓이가 같으므로
1
2 ×AB × 5 = 30, AB = 12cm

BC = 13cm
넓이가 30cm2 이므로
1
2 × 13 ×AH = 30, AH =

60
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해설



9. 다음 사각형에서 x 의 값을 구하면?
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52 + 82 = x2 + 72
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√
10

해설



10. 다음 그림과 같이 직각삼각형 ABC 에서 직각을 낀 두 변을 각각 지
름으로 하는 반원을 그렸을 때, 두 반원의 넓이의 합 S 1 + S 2 의 값을
구하면?
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해설


